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СУЧАСНІ АДИТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ КАФЕДРИ ОРТОПЕДИЧНОЇ
СТОМАТОЛОГІЇ ХНМУ

Запара П. С., Масловский О. С., Куліш С. А., Філатов І. В.
Харківський національний медичний університет

Вступ. Створення і розвиток інформаційно розвине
ного стоматологічного суспільства передбачає широке 
застосування інноваційних технологій у медичній освіті. 
За останні десять років відбувся суттєвий науково-тех
нічний прогрес в ортопедичній стоматології. Розроблено 
нові технології протезування, створено нові матеріали. Як 
наслідок, стоматологам, а тим більше студентам стомато
логічних факультетів, потрібен якісно новий обсяг знань, 
який у подальшому буде використаний на практиці. Тому 
студенти нової формації повинні опановувати новітні тех
нології [1,2]

Основна частина. На сьогодні основним напрям
ком удосконалення будь-якого виробництва є модерніза
ція відомих та створення нових технологічних процесів. 
Величезну роль у вдосконаленні технологічного процесу 
створення ортопедичних конструкцій найкращої якості з 
найменшими витратами відіграють комп'ютерні та інно
ваційні технології. Усе це, рештою, сприяє до економії ма
теріалів, енергоносіїв, робочого часу.

У наш час відбувається бурхливий розвиток цифрової 
стоматології, а зокрема тривимірного друку. Завдяки цій 
технології розпочався новий етап розвитку в усіх галузях 
науки і техніки, у тому числі і в ортопедичної стоматології. 
Адитивне виготовлення конструкційних елементів (часто 
позначається як 3D-друк) забезпечує пряме втілення циф
рових 3D-даних у масштабні тривимірні фізичні об'єкти. 
Технологія швидкого прототипування, або 3D-друку, до
зволяє в найкоротші терміни створити зразки практично 
будь-яких об'єктів.

Розглянемо принцип дії 3D-принтера Nobel 1.0, який 
активно використовується при навчанні студентів на кафе
дрі ортопедичної стоматології ХНМУ

Сутність 3D-друку полягає у створенні об'єкта друку 
в електронному вигляді в трьох вимірах. Проект створю
ється за допомогою таких програм, як CAD-редактори. У 
програмах є заготовлені варіанти, які значно полегшують 
і прискорюють роботу. Модель піддається «слайсингу», 
тобто вона розбивається на окремі прошарки за допомогою 
спеціальних програм. Слайсер формує спеціальну програ-

му для 3D-принтера, у налаштуваннях якої можна змінюва
ти орієнтацію об'єкта, опорні структури, товщину прошар
ку матеріалу. Після завершення спроектована модель для 
принтера зберігається у файл. Програма завантажується в 
3D-принтер і запускається друк. Смола заливається у ванну 
і нагрівається до необхідної температури. Фотополімерна 
смола засвічується знизу УФ-лазером через прозоре дно, 
що спричиняє до її твердіння. Перший шар приєднується 
до рухомої платформи, вона піднімається, після цього спра
цьовує механізм перемішування полімеру, і так шар за ша
ром. В ортопедичній стоматології 3D-друк застосовується 
для виготовлення моделей, тимчасових мостів і коронок, 
хірургічних шаблонів, ортодонтичних прозорих елайнерів, 
каркасів протезів з беззольної пластмаси.

Тимчасові реставрації за своєю якістю все більше на
ближаються до постійних реставрацій і можуть перебува
ти в порожнині рота досить тривалий час.

Висновки. Розглянувши в проведеному нами дослі
дженні особливості технології тривимірного друку, мож
ливо сміливо стверджувати, що 3D-друк для стоматології 
є інноваційним інструментом сучасного протезування є 
необхідним напрямком при вивченні лабораторних техно
логій виготовлення ортопедичних конструкцій студента
ми стоматологічних факультетів медичних університетів 
нашої країни.
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рукованій на 3D-принтері / відкритий інтернет ресурс / 
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ІСПИТУ «КРОК 1. ЗАГАЛЬНА ЛІКАРСЬКА ПІДГОТОВКА»

Заяць Л.М., Кремінська І.Б., Савчук Р.М.
ДВНЗ «Івано-Франківський національний медичний університет»

Вступ. Болонський процес -  це процес, який об’єднує 
освітні системи різних країн Європи в єдині критерії та 
стандарти. Основна мета полягає в консолідації зусиль 
освітньої та наукової громадськості і підвищення престижу 
та конкурентоспроможності європейської освіти у 
світовому просторі. В умовах реформування вища медична 
освіта в Україні декілька років йде шляхом поступового 
впровадження в навчальний процес основних положень 
Європейської медичної освіти, які засновані на принципах 
Болонської декларації, однією з вимог якої є стандарт

контролю і перевірки знань студентів. Усе ширше для 
оцінки знань використовують різноманітні методики 
тестування. Тому велику увагу в Івано-Франківському 
національному медичному університеті приділяють під
готовці та складанню ліцензійного інтегрованого іспиту 
«Крок 1. Загальна лікарська підготовка» як україномовним 
так і російськомовним студентам. Саме успішне складання 
цього іспиту визначає якість медичної освіти та встановлює 
мінімальний рівень професійної компетентності майбут
нього лікаря.
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